

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egy hórá . . . 25 K Félévre . . . 150 K  
Negyedévre . . . 75 K Egész évre . . . 300 K

EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 1 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felölös főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM

INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

## KORMÁNYGARANCIÁK

Egy szűkszavu hivatalos jelentés arról számol be, hogy a kormányválság, — még a részleges is, — elsimultnak tekinthető, mert a kormány minden garanciát megkapott a kormányzótól arra, hogy a kormányzás rendje és nyugalma biztosítottatik. Bár úgy érezzük, hogy az ezeréves Magyarország meggyilkolását tartalmazó trianoni békeszerződés aláírása után tartozott volna a kormány a nemzeti önértéknek azzal, hogy legáltalább felajánlja lemondását, — megnyugvással fogadjuk mégis ezt a jelentést, mert a két rossz közül ez látszik jobbnak és célszerűbbnek. A kormány lemondása és az előre nem látható időnkig húzódó eselleges kormányválság ugyanis megakasztotta volna a nemzetgyűlés törvényalkotó munkásságát, amelyet pedig a sürgős megoldásra váró feladatok óriási halmaza miatt az ország még rövid időre sem nélkülözhet. A kormánygaranciákhoz azonban volna egy pár szavunk.

A hivatalos jelentés ugyan nem mondja, de a félhivatalos jellegű közlések elárulják, hogy kormánygarancia alatt elsősorban azt kell értenünk, hogy a kormányzó biztosította a kormányt arról, hogy mint legfőbb Hadseregparancsnokja a Nemzeti Hadseregnek, hogy szüntelen be mindennemű politikai jellegű ténykedést és szorítkozzék kizárólag saját hivatásának betöltésére. A rend és jogbiztonság megvédését pedig bizza az arra illetékes polgári hatóságokra.

Látszatra helyes és mindenképen rendjén való a dolog. Természetes hogy polgári hatóságoknak kell az élet- és vagyonbiztonságot és az ország rendjét és nyugalma fenntartaniok. Minden jogállamban így van ez és nekünk, ha nem akarjuk a terrorvadászt az arcukon száradni hagyni, hasonlóan kell cselekednünk, a valóságban, az életben azonban másként fest a dolog. Nem normális időkre szóló jogbiztonságról, rendről és nyugalomról van ma szó. Jól tudjuk mindannyian, hogy nemcsak kívülről, hanem belülről is állandóan fenyeget bennünket elszánt, esküdt ellenségeink fekevesztett dühe. Idebenn orgyilkos eszközökkel dolgozik az anarchista fekete-kéz, odakinn pedig a konkukat féltő idegen martalócokon kívül a zsidórabló-főnökök fanatikus táborra is acsarkodik. Ez a rendkívüli nehéz helyzet rendkívüli eszközök alkalmazását teszi észszerűvé. Eddig meg voltak ezek a rendkívüli eszközök, — kérdés, hogy ezután meglesznek-e?

Ha a kormány hatalmi féltékenykedésből félretolta a hadsereget és maga szándékszik az ország rendjét és nyugalma fenntartani, kétségteletlenül annak a jele, hogy elég erőt is érez magában a nehéz feladat teljesítéséhez. Az ellen azonban, hogy kísérleti-nyúl legyünk, hogy házárda-bankot játszanak a mi bőrünkre itt a végeken, a veszedelmes magyar vörösöket rejtető és istápoló oláh közelségben, — minden erőnkkel tiltakozunk.

Ha a kormány magának vindikálja azt a munkát, melyet eddig a Nemzeti Hadsereg, mint a keresztyén nemzeti gondolat megtestesítője végezett, ám tegye, — de nyujtsa a Tiszánul keresztyén népének garanciákat arra, hogy nem fog egy szép napon ideáljainak teljes megsemmisítésére felébredni.

Garanciákat adjon elsősorban arra, hogy letöri az áruuszrát és lánckereskedelmet s ki-méletlen erős kézzel végrehajtsa a keleti kukacoktól és oláh cinkostársaitól meggyötört magyar népnek megígért keresztyén nemzeti politikát.

Csak akkor leszünk egészen megnyugodva azokban a bizonyos kormánygaranciákban!

## A honvédelmi miniszter a hadsereg tekintélyéért

„A hadsereg erős, hatalmas és fegyelmezett”

Budapest, június 14. (N. St. t. j.) A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Bemutatta Gömbös Gyula első tiszántuli megbízó levelét és jelentette, hogy Zákány Gyula, Maczky Emil és dr Hegedüs György napirend előtti felszólalásra, Fröhwrth Máttyás pedig sürgős interpellációra kertek engedélyt. Ő nem adott engedélyt, mert az a véleménye, hogy késleltetik a napirend letárgyalását. Szavazásra teszi fel a kérdést. A Ház az elnökkel szemben megadta az engedélyt. Jelenti továbbá, hogy Soós Károly honvédelmi miniszter is napirend előtt kíván szólni.

Soós Károly: Minden intézkedést megtettem, hogy a katonai tulkapásokat megszüntessem, de egyben minden intézkedést megtettem arra is, hogy a destrukciónak a nemzeti hadsereg ellen intézett mindenféle támadása is megszüntetessék.

Felolvassa Horváth ezredesnek, a Duna-Tisza közé leküldött csapatok parancsnokának jelentését, mely szerint az ott elfogott emberek túlnyomó része felelőtlen elemekből áll s nem tartoznak a hadsereg kötelékébe. Bugyin elfogtak egy embert, aki szökött fegyenc, Kun-szentmiklóson pedig a honvédelmi miniszter rendeletét két tanár tápte le, akik ellen vizsgálatot indítottak. Félegyházán rovoitmultu embereket fogtak el katonaruhában.

A nép annyira fel van ingerülve a zsidó izgatók ellen, hogy előbb meg kellett a lakoságot nyugtataniok. Ismét kéri a Házat, hogy ha valakinek a képviselők közül tulkapás jutna tudomására, előbb közöljék azt vele, mert könnyen belátható, hogy a tisztikar becsületének tulságos sokat ártnak. Felolvassa Ruppert beszédének az egyik fővárosi lapban megjelent részleteit, majd így folytatja:

— Nagyon félek attól, hogy ezek az állandó gyanúsítások megint visszavetik a tisztikart arra a lejtőre, amelyen 1918 ban állott.

Azután visszatér Ruppert Rezső beszédére és visszautasítja azt az állítást, hogy a bolsevizmust a polgárság verte le, mert a polgárság és katonaság karöltve végezte ezt el. Ezt a hadsereget mindenben és mindennel segíteni kell. A hadsereg nem akar ellentéteket sehoh és senkivel. Végül rámutat a nemzeti hadsereg példás fegyelmére, melynek nagy ártalmára vannak a nemzetgyűlésen elhangzott vádakat. A nemzet támogatását kéri ahhoz, hogy a Hadsereg továbbra is erős, hatalmas és fegyelmezett lehessen. (Általános taps és éljenzés mindenfelől.)

Zákány Gyula beszél azután és sajnálja, hogy nem volt jelen Ruppert beszédjénél, mert azonnal visszautasította volna a vádakat. Felolvassa Patacsi Dénes államtitkár levelét, melyben az megcáfolja egyes köröknek azt az állítást, hogy a bolsevizmus bukása után a rendet a román hadsereg állította helyre. Tudja,

hogy azoknak a köröknek nagyon kedves volt az oláh megszállás. Válaszol Huszár Károly kijelentésére, hogy ő az indiai alkirályt akarta behozni az országba. Ez nem áll, mert ő csak orientálódni akart.

Hegedüs György a nemzeti hadseregről beszél, mely a szegedi kis magból fejlődött hatalmassá s lett máig az ország egyedüli bázisa. Megállapítja, hogy a nemzeti hadseregnek és az ébredő magyaroknak sokkal tartozik a nemzet. Megállapítja, hogy a választóknak tett ígéretekől nagyon eltértek a keresztyén kurzus hirdetői.

Maczky Emil mint volt huszárkapitány veszi védelmébe a nemzeti hadsereget.

A Ház Maczky beszéde után áttért a napirendre, a közlisztviselőkről szóló törvényjavaslat harmadszori olvasására. A javaslat felolvasása és elfogadása után

Rubinek István a mentelmi, Kenéz Béla pedig a pénzügyi bizottság jelentését terjeszti be.

A Ház a mentelmi bizottság javaslatára Sigray Antal gróf mentelmi jogát felfüggeszti, míg a Fábán István és Forgács Miklós mentelmi jogára vonatkozó ily irányu kérelmeket elutasítja.

Végül kimondja a ház, hogy kedden délelőtt 10 órakor fog ülést tartani.

Fröhwrth Máttyás terjeszti elő azután sürgős interpellációját, s elmondja, hogy a mult szombati zárt ülés részleteit a bécsi „Az ember” és az Arbeiter Zeitung című lapok szőszierint közölték. A lapok hivatkoznak arra, hogy a zárt ülésről két képviselő referált nekik. A bécsi lapoktól mintegy 17 németbirodalmi újság vette át a közleményeket. Kijátás van arra, hogy ily módon az amerikai és a többi külföldi lapok is közölni fogják a zárt ülésen történeteket. Feleslegesnek tartja hangsúlyozni, mily óriási veszedelmet jelent ez az országra nézve. Kéri a kormányt, intézkedjék, hogy a zártülésről ilyenképen elterjedt hírek megcáfoltassanak és a jövőben hasonló eset meg ne történhessék. Kérdést intéz a miniszterelnökhöz: van-e tudomása arról, hogy a zártülés részletei a bécsi lapokban megjelentek, van-e tudomása továbbá arról, hogy a magyar sajtó egyrésze a hadseregről valótlán, rágalmozó híreket közöl? Ha igen: hajlandó-e és miképpen orvosolni ezeket az eseteket?

Simonyi miniszterelnök válaszol az interpellációra és kijelenti, hogy nem tartja helyőnek, hogy a zártülés részletei képviselők újján kerültek volna a bécsi lapokba. Mindamellelt kéri a képviselőket, hogy a jövőben tartózkodjanak a nyilvános helyeken, vonatokon való hangos beszélgetésektől. — A kormány egyébként legközelebb olyan szervezet fog létesíteni a külföldön, mely hivatva lesz a rágalmozó sajtó-kampány híreinek ellensúlyozására.

A Ház a miniszterelnök választát tudomásul vette és az elnök az ülést bezárta.

## A kormány behozza a botbüntetést

Hamis hírek a kormány memorandumáról

Budapest, június 14. (Nemz. St. tel. jel.) A kormánynak a kormányzóhoz intézett memorandumáról különböző hírek kerültek forgalomba. A Nemzeti Sajtóiroda e hamis beállítású és tendenciózus híresztelésekkel szemben megállapítja, hogy a katonai különítményeket

nem oszlatják fel, hanem beolvasztják őket a Nemzeti Hadseregbe. A kormány eltőkelt szándéka, hogy a kommunista üzelmek miatt elítéltekre nézve behozza a botbüntetést. — A botbüntetés kiszabását azonban csak független bíróság eszközölheti.

## Védeni kell a falut!

(Házalás hazafias és szent képekkel)

Az agyafurt zsidók, mióta a világboldogító maszlaggokkal nem ronthatják olyan könnyen a magyar falvak népét és nem láncolhatnak, vásárolhatnak szabadon, mert ébren van a hatóság és a csendőrség és fülön fogja őket, akár bujogatnak, akár maszlagiratokat terjesztenek vagy pénzláncolnak és vásárolnak, ki-gondolták mégis, hogyan juthatnak ki a falvakra és működhetnek a legnagyobb biztonságban.

Horthy Miklós kormányzó arcképeivel és szent képekkel járják a falvakat, mint ártatlan házalók. A mi jóhiszemű hatóságainknak sejtelmük sincs arról, milyen romboló munkát végezhetnek falun ezek a jámborképtű házalók! Vagy milyen könnyen kijátszhatják a láncosokat üldöző rendeleteket.

Mert a szentképarulás csak ürügy és jogcím, hogy a falvakra kijussanak. Házról-házra járnak, az engedély ott a zsebükben és nem ellenőrizheti őket senki, mit csinálnak, mivel mit beszélnek — és csakugyan csak hazafias és szentképeket árusítanak-e? Nem terjesztenek rémhíreket, mint annak idején a fehérhátú bankőrök, a kékpénz felülbélyegzése előtt pedig a postapénzről?

Nem vásárolnak-e (és összevásárolnak!) terményt, marhát és egyebet? Nem hordanak-e előszóval üzeneteket Bécsből, Budapestről a kommunistáktól? Nem osztogatnak-e titokban röpiratokat, mint már megeseit, hogy a szentképek alatt az „Eltárs ne cüggedj!” című kommunistá röpirat húzódtott meg?

Az óvatosság a falun házalókkal szemben nem árt. Sőt! Különösen türethetetlen az, hogy zsidók házalhassanak a keresztyén falvakban! Védeni kell tőlük a falvak népét! Hányszor megeseit már, hogy a szentképekkel, szentolvasókkal házaló zsidó veszedelmes csempész, pénzkufár, láncos, sőt kommunistá agitátor volt! Méltán kelt megdöbbenést, hogy Hajdu vármegye területén zsidók házalnak. Az alispán legutóbb is a Hartstein Ignác budapesti cég két házalójának adott 50 napra engedélyt, hogy hazafias és szentképekkel házalhassanak. Hát így fest a keresztyén kurzus?

Kérjük az alispán urat, hogy haladéktalanul vonja revizó alá az ilyen engedélyeket!

## TÁVIRATOK

### Olasz-szerb háború?

Budapest, június 14. (Nemzeti St. tel. jel.) Politikai körökben biztosra veszik, hogy az olaszok és jugoszlávok között kiélesedett ellentétek miatt a két állam között legközelebb háborúra kerül a sor.

### Tanácskoznak a legyőzöttek

Budapest, június 14. (Nemzeti St. tel. jel.) A Nemzeti Sajtó iroda arról értesül, hogy Friedrich István ama nemrégben tett kijelentése, miszerint az antánital szemben nemsokára megalakul a legyőzött államok szövetsége, valóra válik. A központi hatalmak képviselői ugyanis a napokban értekezletre jönnek össze Budapestre, hogy megtárgyalják az antánital szemben követendő együttes eljárás módzatait. — Az értekezletet a Wenckheim-palotában, a Friedrich-párt helyiségeiben tartják.

### Ausztriának nem adunk gabonát

Budapest, jun. 14. (Nemzeti St. tel. jel.) A londoni „Times” Rubinek miniszter következő nyilatkozatát közli:

— Termésfölöslegeinket mi a külföldnek akarjuk juttatni. Ausztriának azonban, mely a magyar destrukció vezéreinek pártfogója és védelmezője, nem fogunk gabonát adni mindaddig, amíg meg nem szűnik ellenségeinket támogatni.

### Válságos az oroszok helyzete

Stokholm, június 14. (Nemzeti St. tel. jel.) Svéd jelentés szerint Szovjetországban a bolsevisták uralma nagyon válságossá fordult a lengyel katonai sikerek következtében.

### A külföld a magyar zsidóbojkottokról.

Budapest, június 14. (N. St. t. j.) A nemzetközi munkásszövetség Magyarország ellen hozott bojkott határozatát a külföldi lapok egyértelműen elítélik és rosszalják. A holland lapok megállapítják, hogy fehér terror nincs Magyarországon; ilyenről csak a bécsi lapok szoktak írni. A versaillesi „Eclair” találó képet fest a letűnt magyar proletárdiktatúráról. Elmondja, hogy a vörösek a foglyokat mennyire gyötörték, kinozták. Nyílt sebeikbe só tettek, orrukat a nyelvükhöz varrták stb. Huszár Károly könyvének adatai alapján megállapítja, hogy a proletárvezérek híjján voltak mindenféle morális érzésnek és meggyőződésnek. Azt írja továbbá, hogy mindenről megfigyelkednek azok, akik a fehér Magyarország ellen bojkottot hirdetnek.

A „Victoir” azt írja a bojkott mozgalom vezetőinek, hogy miért nem tiltakoztak a Magyarországon dúló terror ellen ezeltől egy évvel, amikor még vörös terror volt.

A „Republique” szintén tiltakozik az ellen, hogy Magyarországot bojkottal sanyargassák és éheztessek.

### A csehek önkénykedése

Bécs, június 14. (Nemz. St. tel. jel.) Komáromból jelentik, hogy ott vasárnap a magyar munkások népgyűlést akartak tartani. A cseh zsupán azonban nem engedélyezte a népgyűlést, hanem a munkások közül többeket elfogatott, mi miatt nagy a nyugtalanság a lakosság körében. Kürt község föléművesei hasonló esetből kifolyólag nyílt lázadásban törtek ki. A csehek a letaroztatottakat ideiglenesen Csuzdon internálták.

### Az amerikai elnökválasztás

Newyork, június 14. (Nemz. St. tel. jel.) Az amerikai elnökválasztási harcok nagyban folynak. Az eddigi jelek szerint a köztársasági párt győzelme valószínű. A párt jelöltje Harbing újságíró. Többsége már annyira számottevő, hogy róla, mint Wilson utódjáról beszélnek szelében-hosszában. Harbing Ohio-államban született és Loreyben egy kis újságot szerkeszt. Nem tartják nagytehetségű politikusnak, sőt inkább közepes tehetségűnek, aki a nagy bizalmat egyéniségével és becstelenségével szerezte meg magának.

### Olasz munkásküldöttség Budapesten

Budapest, június 14. (Nemz. St. tel. jel.) A római és milánói szociáldemokrata párt küldöttsége július hó elején Budapestre érkezik. A kormány hivatalos képviselője fogja őket Hajmáskérre elkisérni.

### Katonák gyűlése Bécsben

Bécs, június 14. (Nemz. St. tel. jel.) A helyőrséghez tartozó katonaság és szociáldemokrata párt vasárnap délelőlt nagygyűlést tartott a városháza előtt és tiltakozott a hadseregben meghonosított bizalmiférfi-rendszer ellen megindult mozgalom miatt. Deutsch dr hadügyi államtitkár azt mondta, hogy a köztársaság katonája a szervezett munkássággal együttesen szembe fog szállni mindenféle veszedelemmel, amely akár jobb, akár bal felől fenyeget. A gyűlés állást foglalt azon tisztek ellen, akik a régi uraimat akarnák visszaállítani. A gyűlésen felszólltak még: Frei kapitány, Ottenreiter őrnagy és Leuther képviselő, aki kijelentette, hogy a szociálisták megindították a tárgyalásokat a kormánnyal, előbb azonban rendezni kell a vagyondézsma ügyét Ottenreiter őrnagy figyelmeztette a katonákat, hogy legyenek résen és óvják meg a fegyelmet. A katonák csenben szétszólltak.

### Rend a Duna-Tisza között

Budapest, június 14. (Nemz. St. tel. jel.) Minthogy bebizonyosodott az a körülmény, hogy a Duna-Tisza közötti tulkapásokat teljesen felelőtlen elemek követték el, a kormány ezen elemek megfékezésére egy lovas ezredet és egy gyalogzászlóaljait küldött a Duna-Tisza közére.

## HIREK

### A szolid szórakozás

Éppen olyan elengedhetetlen életszükséglete az embernek mint akár a só, vagy a kenyér Szervezetünk hibátlan működése, lelki egyensúlyunk zavartalan fönntartása és megóvása egyforma föltétel gyanánt követeli tőlünk, hogy magunkat időnként a mindennapi élet gondjaiból kiszakítva szolid szórakozásokkal és kedvtelésekkel felüdítsük. Éppen ezért rosszaljuk és kárhoztatjuk ma is azt a városi pénz-politikát, mely ebből a természetes életszükségletből akar sápot huzni magának és súlyos adóval sújtja a színház, a mozi, kabaré, de még a jótékony-célú műkedvelő előadások amugy is elég drága belépőjegyét... Örömmel üdvözöljük azonban a nemzetgyűlés pénzügyi bizottságának azt a gondolatát, hogy a különféle mulatók és bárók hihetetlen bevételeit 25 százalék vigalmi adóval kell sújtani. Hajmeresztő orgiákat, izléstelen dárídókat rendeznek azokban olyan urak, akik munka nélkül, könnyen, gondtalanul szereztek ahhoz való pénzüket. Mindenképen indokolt, hogy a közcélokra a köznyomor enyhítésére, a lerongyolódott magyar nép fölségélyezésére is fizessenek valamit ugyanakkor, amikor rebach fölötti örömiüknek féktelen tobzódásban adnak kifejezést... Kár, hogy az oláh rémuralom alatt nem léphetett életbe Debrecenben ez a törvény!

— A szesztilalom. A rendőrökaptányság közli, hogy a választási bizottság elnökének rendelkezése folytán a szesztilalom folyó hó 15-én mind három kerületben az utolsó választási eredmény kihirdetése után is meghosszabbítatik.

— A kormányzó Gödöllőn. Budapestről jelentik, hogy Horthy Miklós kormányzó családjaival együtt még e hó folyamán Gödöllőre költözik, ahol a király nyári lakásában fogja a nyarat eltölteni. A kormányzó szeptember végéig fog Gödöllőn maradni.

— Az új rector magnificus a debreceni tudományegyetem karainak kiküldött választói szombaton választották meg Pokoly József dr személyében, aki a ma nála járt küldöttségnek ünnepiesen kijelentette, hogy a választást elfogadja. Pokoly személyében az egyetem kiváló adminisztrátori ültetett a rectori méltóságba, de egyben nagyértékű tudományos munkásságot is jutalmazott. A legelső protestáns egyháztörténész ő ma hazánkban. Mint historicus, a bölcsészeti kar tanára. Korábban a debreceni kollégium bölcsészeti karán működött, de élete java részét a kolozsvári református theol. fakultáson töltötte el, mint az egyháztörténet professzora. Kedves találkozás a véletlennek, hogy a magas kitüntetés épen 25 éves főiskolai működését koronázza meg Pokoly a sárospataki és a debreceni kollégiumoknak a növendéke.

— Helyettesítések a vármegyénél. Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán a Hajduvármegyénél megüresedett irodasegéd-tiszt állásokra Fülöp Sándor, Lehoczky Albert és Nagy Márton régóta szolgáló napdijasokat helyettesítette.

— Igazoló eljárás a megyénél. A belügy-miniszter rendelete, melyben a vármegyei, városi és községi alkalmazottak ellen az igazolási eljárás lefolytatását rendeli el az irányban, hogy milyen magatartást tanúsítottak a tanácsköztársaság és az oláh megszállás alatt, megérkezett Hajduvármegyéhez ts. Az igazoltatást a kormánybiztos-főispán elnöklele alatt külön bizottság fogja lefolytatni.

— Szellembuvárok Egyesülete Debrecenben. A debreceni szellembuvárok (spiritiszták) egyesületbe akarnak tömörülni. Mátray Gábor főügyészségi irodaigazgató és Török Péter ny. tanár betérjeztették az alapszabályokat a városi tanácshoz. Az egyesület szigoruan valláserkölcsi alapon áll. A tanács az alapszabályokat felterjesztette a belügyi kormányhoz jóváhagyás végett.

— **Lehár báró távozása.** Lehár Antal báró ezredes szombaton utazott el Debrecenből. Elutazása előtt búcsulótogatást tett a város vezetésénél, akik szívélyesen vettek búcsút a kiváló katonától. **Hubert Ottó** kormánybiztos főispán a városi tanács képviselőivel a vasuti állomásnál is megjelent, hogy búcsút vegyen, úgy a kiváló ezredestől, mint kíséretétől. A távozó Lehár báró nemcsak Debrecen közönsége hanem az egész Tiszántul nagyrabecsülését vitte magával.

— **Reitz János** m. kir. állategészségügyi főfelügyelőt — mint budapesti tudósítónk jelenti, a magyarországi állatorvosok egyesülete június 10-én tartott közgyűlésén egyhangulag alelnökkévé választotta.

— **Helyettesítések a népjóléti hivatalnál.** A debreceni népjóléti hivatalnál, melyet most dr. Bognár Béla vezet, aki arravaló, szorgalmas tisztviselő, amit a lakásigénylésekben hozott határozatai is igazolnak, több állás van üresedésben, melyeket helyettesítés útján töltött be ideiglenesen a városi tanács. A tanács a hivatal mostani vezetőjének a IX. és X. fizetési osztály közti különbözetest utalta ki, Reke Gusztáv napidíjast a Zeke Lászlóné elbocsájtásával megüresedett XI. fizetési osztályú állásra helyettesítette, Erdélyi Gusztáv ideiglenes napidíjast a lakásfelügyelői állásra, Nagy Lajos (hadirokkant) napidíjast irnokot a XI. fizetési osztályba sorozott állásra helyettesítette, Kupinszky Sándor ideiglenes napidíjast, III. éves jogász részére pedig 25 korona napidíjast állapított meg. A tanács a pénztárellenőri teendő végzésével Erdélyi Jánost bízta meg. Jóleső érzéssel fogadjuk a megérdemelt előléptetéseket, azonban nem tudjuk megérteni, miért szüntették meg a Bíró Jenő felügyelőségét. Visszakarják talán állítani a hivatal élére ezt a szakmunkés tesitvert, aki már *képzettségénél fogva* sem odavaló?

— **A Keresztyén Nemzeti Liga.** Lapunk hasábjain már több ízben ismertettük ezt az egyesületet és célját. Az Egyesült Keresztyén Liga debreceni osztálya a Magyar Szövetségből (ismételjük: nem szabad összetéveszteni a Magyar Nemzeti Szövetséggel, mely nem azonos vele) alakul. A szervezés már teljesen kész, előreláthatólag június 20-án az alakuló közgyűlést meg is tartják, melyre a „Liga” budapesti központjának vezetői, mint dr. Wolff Károly, a Liga elnöke, Kelety Dénes, dr. Biber Gyula személyesen is fognak jönni. Valóban égető szükség van már arra, hogy a Liga működését megkezdje, mert sok keresztyén nemzeti kérdés vár megoldásra. A Liga a legkülönbözőbb szakosztályokat fogja megalakítani és minden egyes tagja valamely szakosztályba fog tartozni, ahol a Liga útján mindenkinek közérdekű érdeklődéseit orvosolhatják. A Magyar Szövetség azért határozta el a Ligába való belépését, hogy az erők szétforgácsolását megelőlje. Sokkal nagyobb sulya van egy országos, mint csak helyi egyesületnek, mert előbbiben az egész ország keresztyén magyarság egyesül és így tevékenységét intenzívebben tudja gyakorolni. A Liga alapszabály szerint tagjait igazságos ügyekben támogatja. Mikor volt erre nagyobb szükség, mint éppen most, mikor a keresztyén magyarság, még mindig megtámadásnak — habár alattomosnak — van kitéve. Lehetetlennek kell tenni e támadásokat. Minden szünetelt keresztyén magyarság kivétel nélkül a Liga tagjává kell lennie, bármily állású, foglalkozású legyen, akár nő, akár férfi. Csakis így érheti el a Liga kitűzött nagy feladatait. Budapeston a Liga az a leghatalmasabb társadalmi szervezet, mely alig háromnegyed évszázad óta rendkívül nagy eredményeket tud a keresztyén nemzeti eszme szolgálatában felmutatni. Nem használunk frázisokat, a Ligának erre szüksége nincs, de minden keresztyén magyar nő és férfi vétezik önmaga és a társadalom ellen, ha a Ligába be nem lép. A Liga nem politikai párt, tiszteletben tartja tagjai politikai meggyőződését, a tagok bármely politikai pártba tartozhatnak. A Liga tagsági díja 12 K egy évre. Ezt még a legszegényebb ember is könnyen adozhatja. A belépési díjat, mely egyszerűen mindenkorra szól, mindenki vagyoni viszonyaihoz mérten adja. A tagsági díjat később kell befizetni, míg a belépési díj a belépési nyilatkozat aláírásakor fizetendő. Megjegyezni kívánjuk, hogy a Magyar Szövetség tagjainak egyenként is be kell lépni a Ligába. A Ligát illetőleg bővebb felvilágosítást szívesen ad a Magyar Szövetség titkára, dr. Pórszász Károly ügyvéd (Decebor-u. 17.) naponta d. u. 5—7-ig. Belépési nyilatkozatát nála is aláírható.

— **Pályázat a főkeresztési állásra.** A városi főkeresztési állásra a városi tanács meghirdette a pályázatot július 20. határidőre. A pályázathirdetményt a kertészeti szaklapokban teszi közzé a városi tanács.

— **Az új köztemető ügyében** a mérnöki hivatal javaslatot tett, melyben két részletben kívánja megvalósítani az építkezéseket. A javaslatot a tanács levette a napirendről, mert nincs pénz.

— **Az anyarozs-gomba gyűjtése.** A földmívelésügyi miniszter felhívja a hatóságok figyelmét az anyarozs gomba gyűjtésére, mely kiváló gyógyszer.

— **Uj iparendedélyek.** A városi tanács újabban a következő iparendedélyeket adta ki: Krizsán Aladár és társa vegyészeti laboratórium, Stern Sámuel pék, Wallehausen Jenő gyógyszerkereskedő, Lindenföld Ignác sertéshizlaló, Fehér Lajos és Ritter Ignác építési anyagkereskedő 2000. Kulcsár Imre és társa katonai cikkek árusítása 1000, Kriston Károly cukrász 600, Toka Ferenc szatóc, Hausmann Jenő férfi szabó; ifju Szathmáry Imre pin ér, Fried Lajos női szabó, Rácz Adám férfi szabó, Krizock Vencelné kávémérés, Schwartz Sándor asztalos, Gyalay István kőműves 500—500, Somossy József fuvaros, Vajdas Árpád csizmadia, Bóné Sándor kovács, Végh László ócskás 200—200, özv Tóth Kálmán napernyő javító 100 korona engedélydíj lefizetése ellenében kaptak engedélyt.

— **Hajléktalanná tett varrónő.** A múlt április havában elrekkvirálta a lakáshivatal Gáti Julianna varrónő részére a Kerékgyártó István tulajdonát képező Vénkert Domokos Lajos-u. 15 sz. a. szoba-konyhás lakást. A tulajdonos akkor (a vörös világban!) maga is rajta volt, hogy a magános varrónő kapja meg a lakást, nehogy nagycsaládu proletárt telepítsenek bele. A vörös uralom multával a tulajdonos havi 60 kor. lakbért követelt, de a lakáshivatal csak 30 at állapított meg. Az idén a tulajdonos birtokába akart jutni a kerti lakásnak, kilakoltatási pert indított dr. Csáthy Dezső ügyvéd útján és a törvényt nem tudó varrónő a járásbírósnál (dr. Rézler) olyan kijelentést tett, csakhogy zaklatásoktól meneküljön, hogy június 1-ére szívesen kiköltözik a lakásból, ha másikat tud szerezni. Ez alapon kötelezték a kiköltözésre. Csakhogy lakást nem kapott és kérte a tulajdonost, hogy benne maradjon, ki is akarta fizetni ez a havi bért, de a tulajdonos nem fogadta el, hanem követelte, hogy költözzék ki. Igen ám, de hova? E hó 10-én este munkából jött haza a varrónő és holmiját az udvaron találta. Mikor a lelketlen eljárást szövé tette, állítása szerint a tulajdonos és fia neki estek, ültelgették és a rendőrségen felmutatta a fejből kitépelt marok haját is! (A szomszédban lakó tanuk csak a sikoltozást hallották). A szerencsétlen varrónő a szabadban töltötte az éjszakát és reggel vette észre, hogy 2 lepedője, paplanja, tükre, a fülbevalója és 70 koronája nincs meg. Miután nem őrizheti a holmiját, mert dolgoznia kell, mindenét ellop-hatják. Ilyen kedélyes dolgok történnek nap-nap után Debrecenben! A lakás üresen áll és volt lakója ugyanott a szabad ég alatt van minden holmijával. Ugyanugy járt a Hunyadi u. 20 sz. alatti özv. Romza Lászlóné is. A lakás, melyből *birói ítélet alapján* kitétek butorait az udvarra, *üresen áll napok óta* és a szerencsétlen hadiözvegy (*így pártolják a háboruban el-esett özvegyeket!*) családjával a szabad ég alatt van már napok óta. Az ilyen embertelen-seégeket talán még sem szabadna eltűnni? Így fest a rend és emberiség Debrecenben. Erre a két „üres” lakásra felhívjuk a lakáshivatal figyelmét. Hát szabad és lehet így kiűriteni lakásokat a lakó hajléktalanná tételével?

— **Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.** A cipő-utalványok átvételét véget a testület folytatónak következő napokon és sorrendben sziveskedjenek a csoport irodában (földszint 12. sz.) d. e. 9—12 óra között jelentkezni folyó hó 17-én. C s ü ö r t ö k ö n : kir. ügyészség, kataszteri helyszínelési felügyelőség, kegyesrendi ház, egyetem (jogtudományi kar), egyetem (bölcészeti kar), egyetemi könyvtár, vegyiskérleti állomás, dohánytermelési kísérleti állomás, egyetemi rectori hivatal, ref. tanítónőképző, I. sz. gazdasági népiskola, Hajdúvármegye, ág. ev. elemi iskola, kir. főügyészség, női felső keresk. iskola és fémipari szakiskola. P é n t e k e n : Ant. ort. izr. iskola, fővárhivatal, alsó szabolcsi tiszai armentesítő társulat, ref. leányiskola, áll. kiegészítő iskola, gör. kath. elemi iskola, rokkant iskola, 2. sz. postahivatal, kir. államépítészeti hivatal, dohány és bélyegárú raktár, pénzügyi számvevőség. S z o m b a t o n : róm. kath. tanítóképző intézet, ref. kollegium, tanítótestület, tankerületi főigazgatóság, posta igazg. kirendeltség, munkásbiztosító pénztár, izr. polgári leányiskola, ref. leányképzőiskola. H é t f ő n : izr. elemi fiú- és leányiskola, dohánybevaltó hivatal, pénzügyészség, itélőtábla, ref. főgymnázium, szülészeti klinika, nyilv. polgári fiúiskola, m. kir. állatorvosok, bondörtség, egyetem (kór- és gyógytan), egyetem (kór- és bonctan), egyetem (hittudományi kar), II. sz. gazdasági népiskola, Máv. műhelytelepi iskola, kir. gazdasági felügyelő, pénzügyigazgatóság, gabonagyűjtés kormánybiztossága.

— **Befőtt kötöző hólyaggapir, kender-spárga, milliós légyapir és szőlőkötöző zslneg** a legolcsóbban Csáthy papirkereskedésében kapható, Piac-utca 8. sz. Telefon 296. sz.

**KIS HIREK**

— **A tanítók nagy-gyűlése** Budapestén 11-én folyt le 3000 résztvevővel. Sürgős fizesrendezést és addig is anyagi segílyt kívánnak. Ha a nemzet napszámosságainak nyugodt megélhetést biztosítunk, nem fog majd rajtuk a vörös maszlag.

— **A keményseprőmunkások is** kimondották Győrben, hogy keresztyén és nemzeti alapra helyezkednek.

— **A zsidók a központokban** ezután csak lélekszámuk arányában szerepelhetnek, mert a nemzetgyűlés elfogadta Ereky Károly e tárgyú indítványát. — Első komoly lépés gazdasági megújulásunkhoz.

— **Megjelent a cári sas** az orosz pénzen. A bolsevik jelvényt már megutálja a parasztság és csak ahhoz a pénzhez van bizalom, amin a cári jelvény van.

— **Kirabolták Carusót**, a világhírű tenorista, newyorki villáját. Elvittek becses drágaságait és félmillió dollár értékű ékszerét.

— **Maróczy mester** második díjat nyert az amsterdami nemzetközi sakkversenyen. Az első díjat Réli nyerte, aki szintén magyar származású, de már régóta külföldre szakadt.

— **A szeszfőzési anyagok átvétele.** A debreceni pénzügyigazgatóság hirdetményt bocsátott ki, mely szerint a pénzügyminiszter a központi szeszfőzdek vállalkozóit arra kötelezte, hogy azokat a szeszfőzési anyagokat, melyeknek feldolgozására a központi szeszfőzde létesült, a termelőktől minden egyes községben, a község belterületén a központi szeszfőzde vállalkozója által kijelölendő helyen vegyék át. A központi szeszfőzdek vállalkozói a pénzügyigazgatóságnál írásban azonnal bejelenteni tartoznak, hogy egyes községekben a szeszfőzési anyagokat a község belterületének mely helyén szándékoznak átvenni. Amennyiben az illető község (város) határa igen nagy, az esetben az átvétel helye kerültek, vagy városrészek szerint jelentendő be. Arra való tekintettel, hogy szállítási nehézségek folytán a központi szeszfőzdek vállalkozói átvételi kötelezettségnek sok esetben előreláthatólag eleget tenni nem lesznek képesek, a pénzügyminiszter megengedte, hogy azon községekben, (városokban) melyekben a pénzügyigazgatóság megállapítása szerint a központi szeszfőzde vállalkozója az említett kötelezettségnek eleget tenni nem képes, ha ezt az érdekelt termelők az illetékes pénzügyigazgatóságtól kérik, csak az 1919. évi termelésből származó és a központi szeszfőzde vállalkozójának még át nem adott saját termésű szőlőtörkölyt és borseprőt az 1919—1920. termelési időszakban a községnek (városnak) ideiglenesen átengedett főzőkészülékén a 78.500—1916. sz. rendelet határozmányainak is betartásával a főzőkészülék napi termelő-képessége szerinti átalányozás mellett kifőzhetik. — Ez a rendelkezés csak az 1919. évi termésből származó szilvára, szilvacéfrére, szőlőtörkölyre és borseprőre vonatkozik, ellenben az 1920. évi termésre már nem terjed ki.

— **Scotus Viator köruton.** Scotus Viator Zágrábra érkezett, hogy beutazza Romániát és Szerbiát és meggyőződjön, vajjon a kiűritett területeken megtörtént-e a lakosság felszabadulása? (Csak agyon neüssék a „felszabadítottak” valahol!)

— **Vadvizek lecsapolása a megyében.** A földmívelésügyi kormány a Hajdunánás, Tiszacsege és Hajdúböszörmény határában levő vadvizek lecsapolása ügyében felhívta az Alsószabolcsi Armentesítő Társulatot, hogy a lecsapolásra készítsen terveket és költségvetést.

— **Már nem Peterfia 53, hanem Rákóczi-u. 23 alakítja ujja rossz nyakkendőit**

— **Gizella Gőz és Kád fürdő** Petőfi-tér, nagyállomással szemben állandóan nyitva. — Kifutó leány és fiu fölvetetik.

— **Córna és selyem keresztyük, frissgumi áru, vizelet tartó, gumi harisnya, egyenlítő, máláb, műkéz kapnató:** Vitárius, Piac-u. 16.

— **Ócska iskolai könyveket** a legmagasabb árban vásárol a Csáthy-tudományegyetemi könyvkereskedés. — Aki az ócska iskolai könyveit Csáthynak adja el, a jövő évi összes tankönyv és írószer szükséglete biztosítva van. Előjegyzéseket a jövő iskolai évre már most elfogad Piac-utca 8. sz. alatt.

— **Margit-fürdő** állandóan és egész nap nyitva nők és férfiak részére.

**Minden öntudatos magyar ember keresztyén ujságot olvas!**

## Essád pasát meggyilkolták

Páris, június 14. (Nemzeti St. tel. jel.) A Havas-ügynökség jelenti, hogy egy albán diák vasárnap két revolver lövéssel megölte Essád pasát, az albán delegáció vezetőjét.

Páris, június 14. A Havas-ügynökség Essád pasa meggyilkolásáról még a következőket jelenti. A delegáció vezetője éppen el távozott a szállóbeli lakásáról, amikor egy fiatal ember hirtelen elébe lépett és revolverrel kétszer a mellébe lött. A pasa összeesett. Bevittek a szállóba, ahol rövid idő múlva meghalt. A merénylőt egy rendőr és a szálló alkalmazottai elfogták. A rendőrség elmondta, hogy Aveni Rusztemnek hívják 27 éves albán állampolgár, tanítóképző intézeti növendék. Május 31-én érkezett Párisba. Előadta, hogy a gyilkosságai nem előre megfontolt szándékkal hajtottá végre, hanem hirtelen támadt ez a gondolata, amikorra az albán diktátort meglátta és eszébe jutottak azok a szenvedések, melyeket Albániának okozott.

## Szinház

Szinházi és mozgószinházi irodák jelentése.

\* Tisza Karola bemutatkozása. Ma lép fel először Tisza Karola, az új primadonna a Vig-szinházban, aki a Cigányprimás operett Sári Szerepét játssza el. A debreceni közönség a fővárosi lapok híradása nyomán tudja, hogy Tisza Karola a szubrettek legkiválóbbjai közül való, akinek szerződötésével sokat nyert a színház. A jegyelővételből kitűnik, hogy mennyire kíváncsi a közönség Honthy utódjára. Kálmán Imre pompás operettjének a Cigányprimásnak Sári szerepe Tisza Karola parádés alakításai közül való. Kivül Székely Gyula, Kormos, Perényi Kálmán, Árkossy Olga és Varga játszanak nagyobb szerepeket.

\* Pethes Imre vendégjátéka a Vig-szinházban. Pethes Imre a Nemzeti Színház művésze a jövő héten hétfőn a Vasgyáros színműben, kedden és szerdán a Császár és komédiás Hevesi Sándor dráma újdonságában, amely egyszersmind bemutató is lesz, vendégszerepel.

\* A Megváltás (Redenzione) misztérium 6 felvonásban. Történet: Krisztus Urunk keresztrefeszítésének története és Magdalai Máriának élete és üdvözülése, kinek bűneiért megbocsát az Ur. Nagyon gazdag kiállításban kerül színre a Megváltás szerdán az Urániában; az előadásokat a Szent László dalárda vegyeskara kíséri Révty karnagy vezetésével. A film az olasz filmgyártás remeke. Jegyelővétel.

\* Ember vadak (az álarcos ember) dráma 5 felvonásban, a főszerepben René Cresté (csak 16 éven felüliek nézhetik) ma utoljára az Apollóban.

\* A Bűnhődés dráma 5 felvonásban ma utoljára az Urániában.

## SPORT

Bajnoki mérkőzés. Debreceni Tornaegylet—Debreceni Vasutas SC 2 : 0., félidő 2 : 0. Biztos és megérdemelt győzelmet aratott a DTE a Megyeri nélküli játsszó vasutasok felett. A vasutasok most már csak jobb goalarányukkal nyerik el a bajnokságot. A kék-sárgák goaljait Tarkányi kiszökése eredményezte az első félidő 8 és 10-ik percében. Bíró: Nyul Dezső (Budapest) elfogulatlanul bíraskodott.

DVSC 1/b—DTE 1/b 3 : 1. A vasutasok könnyen győztek a veretlenségükkel kérékő DTE felett.

Debr. Egyetemi A. C. — Kisvárdai Testező Egylet 6 : 1, félidő 2 : 1. Ritka vendégszeretettel, nagy ünneppéggel fogadták az egyetemi csapatot, amely szép játék után fölényesen győzött a kisvárdaiak felett.

## Törvénykezés

Szatmári István újabb 8 évet kapott. A debreceni statáriális bíróság nem is olyan régen ítélte el Szatmári Istvánt a hadházi rablás

egyik tettesét 15 évre, máris újból 8 év fegyházat kapott. Betegsége miatt ugyanis kórházi kezelés alatt volt, a kórházból azonban megszökött s Oláhországon keresztül francia földre akart menni. Polgári ruhát is szerzett már magának, mikor Nagykerékiben a nádasban társával együtt elfogták. A csendőrök Berettyó-Ujfaluba kísérték őket, a fogdából azonban ismét megszöktek s visszamentek a nagyberéki-i nádasokba. A nagy erődek a napokban ismét előhúásra kényszerítették a cinkosokat, s így kerültek újból a csendőrök kezébe akik erősen megvasalva kísérték be őket az ügyesség fogházába. — Szombaton ítélkezett Szatmári fölött a rógtönítelő bíróság és a szökések miatt a tizenöt esztendő jogerősen 8-al toldotta meg.

## APOLLO

Kedd, június 15.  
**EMBERVADAK**  
(Az álarcos ember.)  
Dráma 5 felvonásban.  
Főszereplő René Cresté.  
Csak 16 éven felüliek nézhetik.  
Előadások 7 és 9-kor.

## URANIA

Kedd, június 15.  
**Bűnhődés**  
Dráma 5 felvonásban.  
Főszereplő Erra Bogner.  
Előadások 7 és 9-kor.

Mindenemü kalaptisztítást és alakítást elfogad

## M. Nagy Mihály

kalapos mester Péterfia-u. 8 (Saját ház.)

A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott állandó nagy választék kész kalapokban. —

## Tűzifát

minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

## Polyánszky Oroszt tűzifakereskedő

Mihlós-u. végén, Szoboszlói-ut 1. és Piac-u. 58.  
Ugyanott faszén is kapható.

## Festők és Háztulajdonosok

figyelmébe ajánlja a legutóbb érkezett mindenemü festőket a legnagyobb választékban és legolcsóbban

Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

## PANNONIA GARAGE.

Autó-motor és gépalaktrész készítés és javítás. Autogép hegesztés. Gummivulkanizálás. Fogaskerékmarás.

PIACZ-UTCZA 42. SZ.

## Aratógéptulajdonosoknak

azonnali szállításra ajánl méltányos árban elsőrendű kéveket és szerszámokat, mindenemü aratógépalaktrészt, fűkaszalóreszket

## Ráhmer Sándor

mezőgazdasági gépraktára Debrecen, Piac-u. 43.

Ugyanott aratógépek szakszerű javítása felvállaltatik. Szakavatott szerelők a gazdaközönségnek állandóan rendelkezésére állanak.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

## PAULÓ I.

Batthyányi-u. 22.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

## Egy

jó karban levő Jost-féle kéveket aratógépek eladó. Timár-utca 32. szám

## Vakum oil kompani

petroleumos rt. keres egy négy lóra való istállót, egy szoba, konyha, kamara, fásól vagy egy egész udvar. Csak köves udhoz közel, esetleg lakást cserélhetek. Csakis a vasut fele

## Eladó

Tégláskertben II. járásban 1800 négyszögöl területű kintű fekete telek föld. Értekezhetni Debrecen: Gazdak Bankja Kossuth-utca 17.

## Kifogástalan

jó minőségű tiszta boros hordókat veszek Dr. Tervey Kossuth-u. 30. szám.

## Koros Sándor

férfi-szabó üzletében Piac-u. 69.  
Saját készítésű elegáns férfiöltönyök kaphatók.

## FORGÁCS I.

MŰRÁS, Bádócs-utca.

## Feketére

Értesítem a tisztelt megbízóimat, hogy és mindenféle színre festek. Tiszítók férfi és női ruhákat legkényesebb igényeknek megfelelően 3 nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron kívül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. — Becses pártfogást kér

## Hungária gőzmosó és kelmeifestő vegytisztító vállalat

Debrecen, Péterfia-u. 4. Telefon 399.

## Pannonia Garage

PIACZ-UTCZA 42. Bérautók!

Férfi és női szabók részére.

## SZABÁSZATI

tanfolyamot nyit Mihálkovits szabász tanár a világhírű tudományos rendszer alapján, mely felülmúlja minden eddig létezőt. Beiratkozások az lpartest. helyiségében naponta 10—1-ig

Finom tisztí zubbonyok. Bricses és vászon pantallók. Fekete szalon nadrágok. Bocskai sapkák. Női gummiköpenyek készen vagy mérték után legolcsóbban kaphatók.

## Katonai egyenruhák

tavaszi öltönyök mérték után, vagy fordítások a legolcsóbban és csinosan készülnek

## PISKOLTY PÉTER

uri szabó üzletében Kossuth-utca 58. sz. Katonai cikkei raktára.

## Rizskeményítő

## Sósav

## Naphtalin

## Kencze

kapható

## Félegyházy János

fűszer és csemege üzletében. —

## Paprika, Rizskeményítő, üveg-

## papir.

Linoleum padlómasz, fehér emailfesték, sikkor, timsó, szalmiáksó,

kiörmész és Brázy sósorszesz megérkezett

és kapható

## Kontsek Gézánál

Kossuth-utca.

Kiadja:

MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓVÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRS.

## Ha szép akar lenni? Kozzó arckrémel és szappant használjon!

PARFÜMÖK palma minőségűek. Piszore szappanak. Mindenféle piperecikkek. Kószerek, irrigátor, foltelérők, gummi áruk, BAZDARÁBI ÖMİKREK, kreolín stb. legolcsóbban szerepelnek az a

## Korzó Drogueriában Piac-utca 42.